Problemi di Analisi Complessa Matematica proposti dal Dott. Ing. Pasquale Cutolo

Problema n. 2p
Partendo dalla relazione
Cosh(ux) V4 1
J. du = C |x| < 5 >
Cosh(E) os(m)”
e derivando, (2n-1) volte, rispetto ad x, (n = 1,2,3,...), si ottiene:
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k>0

Ci0 premesso, si chiede di dimostrare che:
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Risoluzione
Utilizzando la relazione:

< Cosh(ux) /2 1

J‘ du = 5 |x| <,

0 Cosh(u/2) Cos(mx) 2
e derivando, (2n-1) volte, rispetto ad x, (n = 1,2,3,...), e ponendo dopo, x =0,
otteniamo:
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Nel procedimento per ricavare la (2p.3) abbiamo utilizzato le seguenti formule:

k___ 2h— 2h _& _ :_ﬁ _ —
2D LD (D R =22 1) 5y e d=2h=-—= "6 (22 =0,

k>1 k=1

2n—1)Y1 1 (2n
\2n-1)20 20|24
La relazione (2p.3) ¢ stata verificata con programma di matematica.

Punto 2

Dalla relazione
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Prendendo la parte reale della precedente, abbiamo:
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La relazione (2p.4) ¢ stata verificata con programma di matematica.



